

Table with 4 columns: Recibo, Pagado, Saldo, etc. under 'PRECIO DE LAS SUSCRIPCIONES'.

Table with 4 columns: Recibo, Pagado, Saldo, etc. under 'PRECIO DE LAS SUSCRIPCIONES'.

DIRECTOR, FUNDADOR Y PROPIETARIO
JUAN BOHEVARIA Y ALVAREZ

Table with 4 columns: Recibo, Pagado, Saldo, etc. under 'PRECIO DE LAS SUSCRIPCIONES'.

Table with 4 columns: Recibo, Pagado, Saldo, etc. under 'EN LAS PLASAS'.

AYUNTAMIENTO

LA SESION DE AYER
Ayer celebró sesión el Ayuntamiento, presidida por el alcalde don Felipe La Chica.

Asistieron los señores Figueroa Robles, Sánchez López, La Guardia, Horcos, Covalada, Montealegre, Orellana, Ghinchilla, Pérez Jiménez, Sola Segura, Fernández Limones, Segura, Ortega Molina, López L. de Guevara, Leiva, Fejaído, González Ortega, Martínez de Victoria, Moreno Agrela (don Enrique) y García Tarifa.

Se da cuenta de un oficio del consuejo del Cementerio, solicitando se nombre persona que sustituya al guardia sepulturero Manuel García Sierra, el cual, a consecuencia de un accidente del trabajo que sufrió, se halla impedido y en cama, según consta de un certificado médico.

Fide el señor Ortega Molina que Manuel García sea renunciado por un médico municipal, y que con vista del informe de éste, proponga lo que proceda, con carácter urgente, la Comisión de personal.

El señor Figueroa dice que, sin perjuicio de acceder a la solicitud por el señor Ortega Molina, debe nombrarse a Manuel García Cañizares, sustituto interino del enfermo, y así se acuerda.

Se aprueban los restantes asuntos que integran el orden del día, y de los cuales publicamos a vez extensa referencia.

ASUNTOS VARIOS
El secretario da lectura a un escrito de D. Miguel Tava Fernández, pidiendo se le conceda autorización para tomar aguas, con destino a una casa de su propiedad, de la bequilla de riegos.

Manifiesta el señor Sánchez López que el escrito debe pasar a la Comisión de Fomento, la cual ordenará que se formen los arquitectos.

Así se acuerda.
El grupo Alfonso XIII
Da lectura el secretario a una solicitud firmada por los padres de los niños que reciben educación en las escuelas del Grupo Escolar de Alfonso XIII (Albaicín), pidiendo que el Ayuntamiento dote a las clases de material fijo, puse asientan a ellas 118 alumnos, y de éstos, casi la mitad, no tienen sitio donde sentarse.

Agragan los firmantes de la solicitud, que el maestro señor Bueno, ante la aglomeración de criaturas cuyo desarrollo impide hasta el asegurado desenvolvimiento de las materias instructivas, se verá en la precisión de licenciar a cuantos niños carezcan de sillas o bancos para sentarse.

Solicita el señor Covalada que se arregle el pavimento de la Alcaicería, pues se halla en condiciones vergonzosas de abandono y suciedad.

Agrega, que en tiempos del señor Aurielas se acordó dicho arreglo y limpieza; mas como el difunto era así...

El señor Sánchez López dice, que en tiempos también del malogrado señor Aurielas, se acordó la limpieza de los aljibes del barrio de San José y de los del Salvador.

Solicita, por no haberse ejecutado el acuerdo, que hoy se reproduce, teniendo en cuenta para proceder con urgencia, que varias personas se suicidaron, arrojándose a las aguas de aquéllos y el vecindario no puede utilizarlas.

El señor Fernández Limones se adhiere a la petición, añadiendo que el aljibe de San José, se halla en condiciones malísimas.

Opina el señor Orellana que lo que se gasta en limpiar y cuidar los aljibes, emplearíase con beneficio para la higiene y la salud pública, en tapar los, dotándolos de grifos.

Y se acuerda el arreglo de la Alcaicería y la limpieza de los aljibes.

La plantilla
Manifiesta el alcalde que en uso de las facultades que le confirió el Cabildo, ha hecho la adaptación de la plantilla del personal, al presupuesto para 1916.

Agrega, que el secretario incluirá en el acta de la sesión la plantilla, y que ésta es reflejo de los deseos de todos los concejales que integran la Corporación.

Recepción de un jefe
Después, dirigió el alcalde un cordial saludo al nuevo jefe de la minoría conservadora don Manuel Sola Segura, felicitándole con tal motivo, y diciendo que esperaba fuese su colaboración benéfica para Granada, lo que se conseguiría yendo todos, liberales y conservadores a eso fin, en vez de gastar el tiempo en sostener luchas y mantener discordias.

El señor García Tarifa felicitó también al señor Sola Segura, y consignó en enhorabuena para don Manuel Rodríguez Acosta, por haber encabezado la jefatura de la minoría conservadora al señor Sola, hombre de cuyo talento y aptitudes hay que esperar mucho en beneficio de Granada.

Manifiesta el alcalde que en uso de las facultades que le confirió el Cabildo, ha hecho la adaptación de la plantilla del personal, al presupuesto para 1916.

Agrega, que el secretario incluirá en el acta de la sesión la plantilla, y que ésta es reflejo de los deseos de todos los concejales que integran la Corporación.

Recepción de un jefe
Después, dirigió el alcalde un cordial saludo al nuevo jefe de la minoría conservadora don Manuel Sola Segura, felicitándole con tal motivo, y diciendo que esperaba fuese su colaboración benéfica para Granada, lo que se conseguiría yendo todos, liberales y conservadores a eso fin, en vez de gastar el tiempo en sostener luchas y mantener discordias.

El señor García Tarifa felicitó también al señor Sola Segura, y consignó en enhorabuena para don Manuel Rodríguez Acosta, por haber encabezado la jefatura de la minoría conservadora al señor Sola, hombre de cuyo talento y aptitudes hay que esperar mucho en beneficio de Granada.

Manifiesta el alcalde que en uso de las facultades que le confirió el Cabildo, ha hecho la adaptación de la plantilla del personal, al presupuesto para 1916.

Agrega, que el secretario incluirá en el acta de la sesión la plantilla, y que ésta es reflejo de los deseos de todos los concejales que integran la Corporación.

Recepción de un jefe
Después, dirigió el alcalde un cordial saludo al nuevo jefe de la minoría conservadora don Manuel Sola Segura, felicitándole con tal motivo, y diciendo que esperaba fuese su colaboración benéfica para Granada, lo que se conseguiría yendo todos, liberales y conservadores a eso fin, en vez de gastar el tiempo en sostener luchas y mantener discordias.

El señor García Tarifa felicitó también al señor Sola Segura, y consignó en enhorabuena para don Manuel Rodríguez Acosta, por haber encabezado la jefatura de la minoría conservadora al señor Sola, hombre de cuyo talento y aptitudes hay que esperar mucho en beneficio de Granada.

Manifiesta el alcalde que en uso de las facultades que le confirió el Cabildo, ha hecho la adaptación de la plantilla del personal, al presupuesto para 1916.

Agrega, que el secretario incluirá en el acta de la sesión la plantilla, y que ésta es reflejo de los deseos de todos los concejales que integran la Corporación.

Recepción de un jefe
Después, dirigió el alcalde un cordial saludo al nuevo jefe de la minoría conservadora don Manuel Sola Segura, felicitándole con tal motivo, y diciendo que esperaba fuese su colaboración benéfica para Granada, lo que se conseguiría yendo todos, liberales y conservadores a eso fin, en vez de gastar el tiempo en sostener luchas y mantener discordias.

El ministro de la Gobernación, cuando hoy recibió a los periodistas, reconoció esa afirmación, la ha desmentido categóricamente. Toda vez no se ha tratado concretamente nada de esa coalición que el Gobierno desea luego de eso.

El señor Alba al hablar de este asunto, ha desmentido hábilmente una noticia que a los bien orientados en política ha producido el efecto de que afortunadamente se llegará a la coalición. El señor Alba ha tenido recientemente una conferencia con el señor Maura. Antes, el maurismo sin Maura, podía llevar sus intranquilidades, al extremo de dificultar el triunfo de los monárquicos, en unas elecciones en Madrid.

El maurismo con Maura, ya no es igual. Según frase textual del ministro de la Gobernación, en esa entrevista habló el señor Maura en la actitud que cuadra a un hombre de sus cualidades y de sus deberes.

La impresión que domina en los círculos, desde que conoció la frase del señor Alba, es la de que habrá coalición monárquica. Se dice que será hecha sobre la base de tres liberales, un republicano, que será el conde de Santa Engracia, un maurista y un reformista. Habrá un lugar para los mauristas, otro para los amigos de Dato y otro para la Defensa Social.

Si se llega a eso, el triunfo de los monárquicos en Madrid, hay la impresión de que está asegurado.

Una conferencia
En el amplio salón de la Congregación de San Luis Gonzaga y ante numerosas concurrentes, disertó anoche sobre el tema Concepción del derecho, el aventajado joven estudiante de nuestra Facultad de Derecho don Joaquín Ros Alferez.

Con elegante y fácil palabra fué el orador exponiendo la noción, definición y numerosos ejemplos de diversos casos prácticos, que merecieron nutridas aplausos.

El no menos inteligente estudiante de la misma Facultad, don Darío García de Viedma, objetó sobre un punto de derecho natural, interviniendo en la interesante discusión entablada el Reverendo Padre Valentín Sánchez, profesor de Derecho en el Noviciado de Cartuja, quien haciendo gala de sus profundos conocimientos, fué analizando la cuestión de manera magistral, quedando todos los presentes muy satisfechos de lo notable de la conferencia, así como también, de los conocimientos que con motivo de tales actos adquieren cuantos asisten a ellos.

Nuestra más efusiva felicitación al señor Ros, por su admirable disertación.

HONROSA DISTINCION
El Real Patronato de Buenas Lecturas, instituido en Madrid, ha concedido la mayor recompensa al profesor de la Normal de Granada don Melchor García Sánchez.

La citada recompensa consiste en un hermoso título conmemorativo Benemérito de la Independencia, de la Religión y de la Patria.



El príncipe Yusef Ysodán que se ha suicidado en su propio palacio seccionándose las arterias

Crónica madrileña

Madrid 4
Ya se había anunciado antes de ahora, no ha sido aún muchos días, que se preparaba una disposición sobre la situación (respecto del servicio militar) de los obreros picadores de las minas de hulla. El rey lo ha firmado y Romanones facilitó a los periodistas al recibirlos hoy, el texto de la parte dispositiva del decreto. Se trata de una disposición de gran importancia que será trascendental en sus consecuencias y fructifera en beneficios para el país; y vale bien la pena por ello de que sobre su alcance fijemos la atención.

Dispónese que los obreros de las minas de hulla queden exceptuados del servicio militar en filas. Esto evitará que se estén brazos a la labor extractora del carbón, y además, siendo esa exclusión una evidente ventaja, producirá el efecto de que muchos obreros que se habían dedicado a otros menesteres busquen ocupación como picadores de las minas de hulla. Está muy bien que el trabajo en esa ocupación se cuente como tiempo de servicio militar en filas. Esto constituye otro aliente, que aumentará el número de brazos para la extracción de hulla.

El actual conflicto de los carbonos ha tenido por causa principal, esa impresión, que es moneda corriente entre nosotros. Imprevisión de los Gobiernos, que corre parejas con la de los capitales y hasta con la del elemento trabajador. En nuestro país, la incuria de todos, hace que se planteen males que no deberían existir, y que se agravan otros.

En España no producimos carbón bastante para suvenir a las necesidades del consumo nacional; y el caso es, que hay minas de hulla, que podrían dar carbón suficiente para cubrir las exigencias de ese consumo. No se produce bastante, por falta de brazos, de capitales para el aumento de actividad de las explotaciones, y de medios de transporte; mejor todavía, de transportes baratos, que permitan llevar el carbón a los centros consumidores, en condiciones que no acusen una desventaja sobre los carbonos extranjeros.

Mientras el conflicto de la guerra mundial no surgió, aquí no nos preocupamos de este problema vitalísimo. Ha venido la guerra y el conflicto por la falta de carbón extranjero, se ha dado sentir con caracteres de una gravedad tremenda, que ha impuesto al Gobierno la necesidad de preocuparse muy seriamente de poner remedio a ese mal. En ese camino, es una gran medida la disposición que motiva estas apostillas. En muchos órdenes habrán de dictarse disposiciones semejantes. Llena está la Gaceta de decretos y reales órdenes, hasta de leyes, de una inutilidad desconcertadora. Cuando va a sus columnas una disposición tan prácticamente patriótica como ésta, hay que celebrarlo repicando fuerte.

El ministro de la Gobernación, cuando hoy recibió a los periodistas, reconoció esa afirmación, la ha desmentido categóricamente. Toda vez no se ha tratado concretamente nada de esa coalición que el Gobierno desea luego de eso.

El señor Alba al hablar de este asunto, ha desmentido hábilmente una noticia que a los bien orientados en política ha producido el efecto de que afortunadamente se llegará a la coalición. El señor Alba ha tenido recientemente una conferencia con el señor Maura. Antes, el maurismo sin Maura, podía llevar sus intranquilidades, al extremo de dificultar el triunfo de los monárquicos, en unas elecciones en Madrid.

El maurismo con Maura, ya no es igual. Según frase textual del ministro de la Gobernación, en esa entrevista habló el señor Maura en la actitud que cuadra a un hombre de sus cualidades y de sus deberes.

La impresión que domina en los círculos, desde que conoció la frase del señor Alba, es la de que habrá coalición monárquica. Se dice que será hecha sobre la base de tres liberales, un republicano, que será el conde de Santa Engracia, un maurista y un reformista. Habrá un lugar para los mauristas, otro para los amigos de Dato y otro para la Defensa Social.

Si se llega a eso, el triunfo de los monárquicos en Madrid, hay la impresión de que está asegurado.

Una conferencia
En el amplio salón de la Congregación de San Luis Gonzaga y ante numerosas concurrentes, disertó anoche sobre el tema Concepción del derecho, el aventajado joven estudiante de nuestra Facultad de Derecho don Joaquín Ros Alferez.

Con elegante y fácil palabra fué el orador exponiendo la noción, definición y numerosos ejemplos de diversos casos prácticos, que merecieron nutridas aplausos.

El no menos inteligente estudiante de la misma Facultad, don Darío García de Viedma, objetó sobre un punto de derecho natural, interviniendo en la interesante discusión entablada el Reverendo Padre Valentín Sánchez, profesor de Derecho en el Noviciado de Cartuja, quien haciendo gala de sus profundos conocimientos, fué analizando la cuestión de manera magistral, quedando todos los presentes muy satisfechos de lo notable de la conferencia, así como también, de los conocimientos que con motivo de tales actos adquieren cuantos asisten a ellos.

Nuestra más efusiva felicitación al señor Ros, por su admirable disertación.

HONROSA DISTINCION
El Real Patronato de Buenas Lecturas, instituido en Madrid, ha concedido la mayor recompensa al profesor de la Normal de Granada don Melchor García Sánchez.

La citada recompensa consiste en un hermoso título conmemorativo Benemérito de la Independencia, de la Religión y de la Patria.

El ministro de la Gobernación, cuando hoy recibió a los periodistas, reconoció esa afirmación, la ha desmentido categóricamente. Toda vez no se ha tratado concretamente nada de esa coalición que el Gobierno desea luego de eso.

El señor Alba al hablar de este asunto, ha desmentido hábilmente una noticia que a los bien orientados en política ha producido el efecto de que afortunadamente se llegará a la coalición. El señor Alba ha tenido recientemente una conferencia con el señor Maura. Antes, el maurismo sin Maura, podía llevar sus intranquilidades, al extremo de dificultar el triunfo de los monárquicos, en unas elecciones en Madrid.

El maurismo con Maura, ya no es igual. Según frase textual del ministro de la Gobernación, en esa entrevista habló el señor Maura en la actitud que cuadra a un hombre de sus cualidades y de sus deberes.

La impresión que domina en los círculos, desde que conoció la frase del señor Alba, es la de que habrá coalición monárquica. Se dice que será hecha sobre la base de tres liberales, un republicano, que será el conde de Santa Engracia, un maurista y un reformista. Habrá un lugar para los mauristas, otro para los amigos de Dato y otro para la Defensa Social.

Si se llega a eso, el triunfo de los monárquicos en Madrid, hay la impresión de que está asegurado.

Una conferencia
En el amplio salón de la Congregación de San Luis Gonzaga y ante numerosas concurrentes, disertó anoche sobre el tema Concepción del derecho, el aventajado joven estudiante de nuestra Facultad de Derecho don Joaquín Ros Alferez.

Con elegante y fácil palabra fué el orador exponiendo la noción, definición y numerosos ejemplos de diversos casos prácticos, que merecieron nutridas aplausos.

El no menos inteligente estudiante de la misma Facultad, don Darío García de Viedma, objetó sobre un punto de derecho natural, interviniendo en la interesante discusión entablada el Reverendo Padre Valentín Sánchez, profesor de Derecho en el Noviciado de Cartuja, quien haciendo gala de sus profundos conocimientos, fué analizando la cuestión de manera magistral, quedando todos los presentes muy satisfechos de lo notable de la conferencia, así como también, de los conocimientos que con motivo de tales actos adquieren cuantos asisten a ellos.

Nuestra más efusiva felicitación al señor Ros, por su admirable disertación.

HONROSA DISTINCION
El Real Patronato de Buenas Lecturas, instituido en Madrid, ha concedido la mayor recompensa al profesor de la Normal de Granada don Melchor García Sánchez.

La citada recompensa consiste en un hermoso título conmemorativo Benemérito de la Independencia, de la Religión y de la Patria.

ACADEMIA DE MEDICINA

Hoy domingo, a la una de su tarde, celebrará sesión esta docta corporación en el Paraninfo de esta Universidad, para la recepción del nuevo académico, doctor don José Casado Toribiano, estando el discurso de contestación a cargo de don Antonio Amor y Rico.

El acto es público.
La Dirección General de Comercio ha publicado una circular ordenando que las solicitudes para la importación de artículos de origen alemán, por la vía holandesa, se presentarán en la referida Dirección.

En Loja ha fallecido el oficial de la secretaría de aquel Ayuntamiento, don Federico Flores García. A su desconsolada viuda e hijos enviamos nuestro pésame.

La palidez del rostro que tanto preocupa a las jóvenes, desaparece tan pronto como se corrigen los desequilibrios, flujo blanco, la inapetencia y desequilibrio nervioso. Dos frascos de la Sabiduría de Heliogenstadt bastan para devolver el rostro su color rosado, la salud y la alegría. Veinte y cuatro años de maravillosos resultados. Se ve a veces un frasco.

En los hoteles de esta capital se hospedan ayer los siguientes viajeros: Comercio.—Don Salvador Busquet, don Ángel Herrero, don Francisco Mateos y don Mateo Sánchez Martínez.

Cuando sus hijos están inapetentes y como consecuencia se duermen, apesadumbrados y dan ganas de llorar, el doctor de la medicina, don Carlos López de Vega y Valdes, ofrece su receta.

Los guardias de Seguridad Jorge y Berriónuevo, denunciaron ayer en la Jefatura de Vigilancia el matrimonio José Quirós Linares y Purificación Brieva, por haber promovido un fuerte escándalo en la calle de Cádiz.

Comensales Trevijano.—Son preferidos a todos. Los guardias Jiménez y Rodríguez confijeron ayer el Hospital de San Juan de Dios el anciano de 73 años José González Orozco, habitante en la Plaza de la Universidad, número 4, el cual fué curado de contusiones en diferentes partes del cuerpo, que le ocasionaron el atropello en la calle de la Duquesa, los ciclistas vecinos de Maracena Rafael Vichez Morris, de 19 años y Nicolás González Avila, de 17.

Balleteros. Joyería, Platería y Relojería. Depósito del Releje Patek Philippe y C.ª.—Educador Vega Jeta, de 60 años, habitante en la calle de Aguado, número 3, denunció ayer en la Jefatura de Vigilancia al joven Enrique de Haro Cuellar, el cual apaleó bárbaramente a la denunciante causándole varias erosiones.

NOTICIAS BREVES

La Dirección General de Comercio ha publicado una circular ordenando que las solicitudes para la importación de artículos de origen alemán, por la vía holandesa, se presentarán en la referida Dirección.

En Loja ha fallecido el oficial de la secretaría de aquel Ayuntamiento, don Federico Flores García. A su desconsolada viuda e hijos enviamos nuestro pésame.

La palidez del rostro que tanto preocupa a las jóvenes, desaparece tan pronto como se corrigen los desequilibrios, flujo blanco, la inapetencia y desequilibrio nervioso. Dos frascos de la Sabiduría de Heliogenstadt bastan para devolver el rostro su color rosado, la salud y la alegría. Veinte y cuatro años de maravillosos resultados. Se ve a veces un frasco.

En los hoteles de esta capital se hospedan ayer los siguientes viajeros: Comercio.—Don Salvador Busquet, don Ángel Herrero, don Francisco Mateos y don Mateo Sánchez Martínez.

Cuando sus hijos están inapetentes y como consecuencia se duermen, apesadumbrados y dan ganas de llorar, el doctor de la medicina, don Carlos López de Vega y Valdes, ofrece su receta.

Los guardias de Seguridad Jorge y Berriónuevo, denunciaron ayer en la Jefatura de Vigilancia el matrimonio José Quirós Linares y Purificación Brieva, por haber promovido un fuerte escándalo en la calle de Cádiz.

Comensales Trevijano.—Son preferidos a todos. Los guardias Jiménez y Rodríguez confijeron ayer el Hospital de San Juan de Dios el anciano de 73 años José González Orozco, habitante en la Plaza de la Universidad, número 4, el cual fué curado de contusiones en diferentes partes del cuerpo, que le ocasionaron el atropello en la calle de la Duquesa, los ciclistas vecinos de Maracena Rafael Vichez Morris, de 19 años y Nicolás González Avila, de 17.

Balleteros. Joyería, Platería y Relojería. Depósito del Releje Patek Philippe y C.ª.—Educador Vega Jeta, de 60 años, habitante en la calle de Aguado, número 3, denunció ayer en la Jefatura de Vigilancia al joven Enrique de Haro Cuellar, el cual apaleó bárbaramente a la denunciante causándole varias erosiones.

¿CONOCE USTED EL CINEMATOGRAFO DE SALON KOK DE LA CASA PATHÉ FRÈRES?
NADA LE CUESTA VERLO FUNCIONAR Y APRECIARÁ LA PRECISIÓN, ECONOMIA Y FACILIDAD EN SU MANEJO
VENTA Y ALQUILER DE PELÍCULAS ININFLAMABLES - APARATOS DE IMPRESIONAR - ACCESORIOS
PIANOS Y ARMONIUMS L. PIAZA Y DE LAS MEJORES MARCAS EXTRANJERAS
PIANOLAS Y PIANOLAS-PIANOS DE LA ACREDITADA CASA THE AEOLIAN C.º
VENTAS A PLAZOS - ALQUILERES - CAMBIOS - AFINADOS Y REPARACIONES A CARGO DE L. Y M. MONTERO
LIBRERIA - IMPRESOS - PAPELERIA CASA SABATEL GRAN VIA DE COLON, 12 - GRANADA

Debe ocupar un sitio preferente en todas las casas el AGUA OXIGENADA VOLCAN Por su gran utilidad en casos imprevistos y sin embargo, muy frecuentes
Farmacias importantes Pida V. el folleto ilustrado que le será remitido gratis, a los depositarios, J. Uriach y C.ª, Moncada, 20, Barcelona.

Curacion del Estrenimiento
POLVOS DE RICHELET
Laxantes - Depurativos
Refrescantes
 Muy agradables al paladar. No producen colicos
Empleado siempre con éxito en los sufrimientos del estómago, del intestino, en las enfermedades de la piel y de la sangre, en las turbaciones de la circulación, reumatismos, gota, afecciones del hígado, obesidad, etc.
 Deposito en todas las buenas Farmacias y Droguerías de España, Canarias, y Baleares.
 Laboratorio: **L. RICHELET**
 Rue Gambetta, 13, SEDAN (Francia)
 Depositario General para toda España:
D. FRANCISCO LOYARTE
 Calle S. Marcial, 33, esquina a San Ignacio de Loyola, 9, SAN SEBASTIAN
Precio: 3 Pesetas

CONTRA LA TOS
PASTILLAS PECTORALES DE G. MERINO E HIJO.
 En farmacias y droguerías de España.
Para obtener un pecho Duro y Hermoso??
 La mujer que quiera poseer este encanto que la Naturaleza le haya negado, que use **"Agua Oriental"** y obtendrá en poco tiempo un pecho hermoso, bien desarrollado y duro, de una belleza seductora; al propio tiempo perfeccionará su busto volviéndolo de un conjunto de líneas armoniosas. Puede usarse sin peligro de ninguna clase y en secreto pues es de uso externo.
 Frasco con instrucciones, 7 pesetas.
 Depositarios en Madrid: Sres. Martín y Durán, Mariana Pineda, 10.
 De venta en Granada: Perfumería Inglesa; Perfumería La Florida; Pablo Rodríguez, Esparteros 14; José Baena, Reyes Católicos 15; Alfonso Torres, Reyes Católicos, 29; Perfumería La Giraldá, Reyes Católicos, 47; El Buen Tono, Reyes Católicos, y en todas las perfumerías, droguerías y farmacias.

Gran Taller de Relojería belga SANTAFÉ
 Previo aviso, se pasará a domicilio a recoger y entregar las composuras, quedando todas garantizadas por un año.
 Exijase tarjeta de garantía, con su fecha.
 Pago al contado, al entregar los trabajos.
 Miguel Torres, calle Real, frente al estanco de la plaza.
Se ha puesto ya a la venta en toda España EL AÑO EN LA MANO
 Almanaque-enciclopedia de la vida práctica para 1916 : :
 Un tomo de 500 páginas, cartón, con infinidad de dibujos Ptas 1'50
 Edición de lujo 2

ALMACENES DE PRIMERAS MATERIAS Carrillo y Compañía.-Granada
 Fabricación de Abonos completos para toda clase de cultivos
 Superfosfatos de todas graduaciones.—Sulfato de amoníaco.—Nitrato de sosa.—Sulfato de potasa.—Cloruro de potasa.—Sulfato de hierro y escorias : : : : :
 Dirección y Almacenes en Granada, Alhóndiga, 11 y 13
 ALMACENES EN MÁLAGA, CUARTELES, 28
FABRICA Y DEPÓSITO, ESTACIÓN DE ATARFE

D. AMALIA GÓMEZ MOLINA
 PROFESORA EN PARTOS CALLE DE ELVIRA, N.º 100

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO DEL NOTICIERO GRANADINO
 En esta imprenta se hacen Cartas comerciales y particulares, Facturas, Circulares, Tarjetas de anuncio, visita y comerciales, Cheques, Recibos, Abonares, Memorándums, Cartas de remesa, Sobres timbrados, Libros rayados, Impresión de catálogos, revistas, libros y folletos, Letras de cambio, Participación de enlace, natalicio y defunción, Tarjetas postales, Avisos de giro, Menús y cuanto se relaciona con la Tipografía, todo con prontitud y á precios económicos.
 OFICINAS Luchambre, 8 (segundo)
 TALLERES Manuel Paso, 2 (hajos)

LA URBANA
 Compañía Anónima de Seguros contra el Incendio : : Aseguradora Oficial de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Granada
LA MÁS ANTIGUA DE LAS QUE OPERAN EN ESPAÑA
 (75 años de existencia)
 RESERVAS: 106 millones de francos
 SINISTROS PAGADOS HASTA EL 1912: 286.167.812'90
 DIRECCIÓN PARA LA PROVINCIA: D. VICENTE ALMAGRO
 OFICINAS: De centro a ocho, Enriquez Lozano, 8 (entrada por la Mariana)
La Unión y el Fénix Español
 COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS
 CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado
 Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
 45 AÑOS DE EXISTENCIA
 SEGUROS SOBRE LA VIDA : : SEGUROS CONTRA INCENDIOS
 SUBDIRECTORES EN GRANADA: Señores don Luis Morales, calle de Pizarra, n.º 2 (placeta de Santa Ana) y don Manuel Quintana, plaza del Carmen, 15, entresuelo.

Pida al comprar en nuestros Almacenes la LIBRETA DE AHORRO LA PAZ

Folleto del NOTICIERO GRANADINO 91
CARLOS DICKENS
Aventuras de Mr. Pickwick
 efecto de su alucinada imaginación, porque cuando Mr Pickwick, suponiendo que se habría desmayado del susto, se aventuró a volver a asomarse, la dama seguía contemplando el fuego meditabunda.
 —¿Qué mujer más extraordinaria!—pensó Mr. Pickwick escondiéndose de nuevo.
 —¡Hem! ¡hem!
 —¡Cielos vivos! ¿Qué es eso?—dijo la señora.
 —¡Es... es... un caballero!
 —¡Un caballero!—chilló la dama.
 —¿Terminado?—pensó

Un instante más, y habría alborotado la casa.
 —¡Señora!—dijo Mr. Pickwick sacando la cabeza en el colmo de la angustia.
 Su aparición produjo instantáneamente un efecto inesperado y tranquilizador. La dama estaba ya junto a la puerta, sin duda con el propósito de franquearla y dirigirse a la escalera; pero no bien hubo visto el gorro de dormir de Mr. Pickwick, se retiró al rincón más apartado de la estancia, y allí se quedó mirándole anonadada, mientras que Mr. Pickwick la contemplaba con espanto.
 —¡Miserable! ¿Qué busca usted aquí?
 —¡Nada, señora; nada absolutamente!—dijo Mr. Pickwick.
 —¿Nada?
 —¡Nada, señora; lo juro por mi honor!—contestó Pickwick haciendo tan enérgicos movimientos de cabeza, que la barba del gorro danzaba de un lado para otro.—¡Estoy

signión que me produce hablar a una dama con gorro de dormir (la señora se arrancó precipitadamente el suyo). ¡Pero no puedo quitármelo, señora! Y Mr. Pickwick dió un tremendo tirón de las borlitas.—Es evidente que he confundido su cuarto con el mío. No hacía cinco minutos que estaba aquí cuando entró usted.
 —¡Si ese cuento inverosímil es verdad—dijo la señora sollozando violentamente.—saiga usted en seguida!
 —Lo haré con el mayor gusto.
 —¡En seguida!
 —¡Ciertamente, señora! Siento mucho (haciendo su aparición por los pies de la cama) haber sido la causa inocente de esta alarma y sobresalto! ¡Lo siento mucho señora!
 La dama le mostró la puerta.
 Aquí se puso de manifiesto una particularidad del carácter de mister Pickwick que le distinguía aun en las circunstancias más apuradas.

ro encima del gorro, y no obstante llevar los zapatos y las polainas en una mano y la casaca y el chaleco al brazo, nada pudo abatir su innata cortesía.
 —¡Lo siento infinito, señora!—dijo inclinándose profundamente.
 —¡Si lo siente usted, salga inmediatamente!
 —¡Inmediatamente, señora!—dijo Mr. Pickwick abriendo la puerta y dejando caer con estrépito ambos zapatos.
 —Confío, señora—continuó, recogiendo los zapatos y volviendo a inclinarse—en que mi limpia fama y el devoto respeto que profeso a su sexo me sirvan de...
 Pero antes que hubiera terminado la sentencia recibió un fuerte empujón que le arrojó, y la puerta quedó cerrada con llave y cerrojo.
 Pero si tuvo nuestro sin par caballero motivos para felicitarse por haber escapado tan bien de la delicada situación en que se hallaba comprometido, no dejó de comprender que esta en otra nada envidia-

ble. Estaba en un pasillo solitario, en una casa extraña, en medio de las sombras de la noche, y a medio vestir. No era de suponer que encontrase en la obscuridad un cuarto que no había podido descubrir llevando luz; y si llegaba a padecer otra equivocación como la precedente, nada era tan fácil como que recibiese un tiro, la muerte quizás, de manos de un viajero desvelado. Habiendo hecho estas tristes reflexiones, después de dar algunos pasos por la ignota galería y de tropezar con varios pares de botas, se acurrucó en un rincón, resuelto a esperar el día tan filosóficamente como pudiera.
 No estaba destinado a sufrir esta nueva prueba su paciencia; porque no hacía mucho que estaba allí, cuando, con indecible horror suyo, un hombre apareció con una luz en el extremo del corredor; pero su espanto se convirtió de pronto en alegría, porque reconoció a su fiel servidor. Era, en efecto, Sam, que después de un rato de charla con el

limpiabotas se retiraba a descansar.
 —Sam—dijo Mr. Pickwick apareciendo de repente,—¿dónde está mi cuarto?
 Mr. Weller contempló a su amo con sin igual sorpresa, y necesitó que le repitiera tres veces la pregunta para recobrar el uso de la palabra y mostrarle el camino.
 Ya en su cuarto, dijo Mr. Pickwick:
 —Sam, he cometido uno de los errores más extraordinarios de que hay noticia.
 —Lo he sospechado, señor.
 —Pero estoy determinado a que si paso seis meses en esta casa, no volveré a andar por ella solo y a obscuras.
 —Es la resolución más prudente que puede usted tomar, señor. Necesita usted alguien que le guíe cuando su juicio se ausenta.
 —¿Qué quieres decir con eso?—exclamó Pickwick irguiéndose en la cama y extendiendo el brazo como si fuera a decir algo más; pero contentándose de pronto se volvió de